
DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

Adresarea Preafericitul Patriarh Chiril către participanții
la ceremonia de deschidere a expoziției „Împodobirea
Bisericii Sf. Sava din Belgrad”

 Serviciul de Comunicare al DREB, 19.12.2023. Preafericitul Patriarh Chiril al Moscovei și al Întregii 
Rusii a salutat participanții la ceremonia de deschidere a expoziției „Împodobirea Bisericii Sf. Sava din
Belgrad”, organizată la Academia Rusă de Arte din Moscova. 

   

 Organizatori, participanți și invitați ai expoziției „Împodobirea  Bisericii Sf. Sava din
Belgrad”

   

 Eminența Voastră! Stimate domnule ambasador!

  

 Stimați Zurab Konstantinovici și Nicolai Alexandrovici! Cinstiți părinți, dragi frați și surori!

   



 Salut cu drag organizatorii, participanții și oaspeții ceremoniei de deschidere a expoziției „Împodobirea
Bisericii Sfântul Sava din Belgrad”. 

   

 Vă felicit pe toți pentru finalizarea cu succes a unuia dintre cele mai semnificative proiecte din istoria
cooperării culturale ruso-sârbe – placarea cu pictură în mozaic a maiestuoasei catedrale închinate
Sfântului Sava. 

   

 Fondatorul și primul Întâistătător al Bisericii Ortodoxe Sârbe este venerat nu numai de discipolii săi, ci
și de milioane de credincioși din țara noastră, de aceea proiectul de decorare interioară a acestei
biserici a fost realizat de la bun început sub auspiciile Bisericii Ruse. 

   

 Mozaicurile magnifice, reproducerile cărora le veți vedea la vernisajul expoziției de astăzi, au fost
create de meșteri în mozaic ruși și belaruși. Aceasta este jertfa noastră închinată Sfântului Sava și darul
Bisericii Ortodoxe Ruse pentru sora sa iubită - Biserica Ortodoxă Sârbă. 

   

 Profitând de această ocazie, aș dori să mulțumesc Președintelui Federației Ruse Vladimir Vladimirovici
Putin și Președintelui Republicii Sârbe, domnul Vucic, pentru sprijinul acestei activități de amploare,
precum și lui Zurab Konstantinovici Țereteli, Nicolai Alexandrovici Muhin și tuturor celor care au avut
oportunitatea de a lucra la crearea mozaicurilor prezentate, pentru amploarea și valoarea artistică fără
precedent, a acestei lucrări care a devenit o contribuție remarcabilă la cultura mondială. 

   

 Sunt convins că acest dar va fi o dovadă vizibilă a iubirii dintre Bisericile și popoarele noastre, nu numai
pentru noi, ci și pentru generațiile viitoare. Din vremea Sfântului Sava, Ortodoxia este cea care s-a
format și, cu voia lui Dumnezeu, va sta mereu la baza bunelor relații între noi și frații noștri sârbi. 

   



 Le urez maeștrilor care au creat aceste minunate lucrări inspirație și noi succese creative și vă doresc
tuturor multă sănătate și ajutor de la Domnul. 

   

 Fie ca binecuvântarea Domnului să fie cu voi toți. 

   

                                                                                                                                                      
+CHIRIL, 

   

                                                                                                     Patriarhul Moscovei și al întregii Rusii 
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